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• L’amplificateur opérationnel (A.O.) est apparu en 1965.
• il fut appliqué d’abord à la résolution d’opérations mathématiques                           

• L’AO est un circuit intégré (C.I.)
• volume - facilité de montage - faible consommation - performance
• faible longueur de connexion ⇒ accroissement vitesse de réponse

Généralités

• faible longueur de connexion ⇒ accroissement vitesse de réponse
• Loi de Moore: tous les 18 mois la puissance est multipliée par 2

• Applications
• Générateurs de signaux
• Amplification de signaux
• Instruments de mesures
• Filtrage
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C’est un amplificateur différentiel
Il amplifie la différence des signaux d’entrée us
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Il ne peut amplifier que des différences de 
tensions très faibles en boucle ouverte
Nécessité d’une contre réaction

Une boucle de contre réaction assure 
automatiquement un fonctionnement 
linéaire de l’A.O
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Un Amplificateur Différentiel à :
• courant continu
• grand gain en boucle ouverte (104 à 105 ) le gain dépend de la 

fréquence
• grande impédance d’entrée (Ze= 108W à 1012W)   

• impédance de sortie faible (Zs qques dizaines d’Ohms) 
• large bande passante débutant aux très basses fréquences
• le bruit de fond et les dérives sont maintenus faibles par contre-réaction

⇒ courant d’entrée très faible (10-10A)

Amplificateur opérationnel réel

• le bruit de fond et les dérives sont maintenus faibles par contre-réaction
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L ’AO idéal est un modèle qui permet 
d’interpréter les propriétés du montage
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Système en boucle ouverte 
Absence de branchement entre la sortie et les entrées
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Contre réaction Réaction positive Réaction mixte
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Définition :
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